

周密部署 加强检查 落实责任

区文化市场春节期间井然有序

本报讯(通讯员季帷)笔者近日从石景山区文委执法队了解到,春节期间,为保证全区文化市场正常有序,我区文化市场执法人员认真落实文化市场隐患排查制度、重点场所每日巡查制度及节日期间各类值班制度,加班加点,坚守执法第一线,确保了春节期间我区文化市场有序、安定、繁荣,为全区人民营造了欢乐祥和的节日氛围。

认真做好筹划部署工作。早在节前,为了及时贯彻市、区两级精神,做到未雨绸缪,确保春节期间石景山区文化

市场的安全,区文委执法队周密部署,狠抓落实,通过召开全区文化市场经营者大会,与120余家经营单位签订安全生产责任书等一系列措施,进一步加强安全生产和规范经营宣传教育,增强经营者与文物保护单位的安全意识、规范经营意识,使文化经营单位和文物保护单位在节日期间没有发生任何安全事故。

重点开展文化经营场所和庙会市场检查。春节长假期间,执法人员重点检查歌舞娱乐场所和网吧安全生产工作,对歌舞娱乐场所、网吧等人员

聚集场所的安全设施是否符合要求,应急预案是否落实等进行了检查,在检查活动中执法人员反复提醒经营业主做好节日期间营业高峰期的消防安全工作,紧绷安全生产的弦不放松。此外,对辖区内石景山游乐园庙会、北京国际雕塑公园庙会的出版物市场进行重点检查,加大对非法出版物的打击清缴,确保了庙会市场井然有序。

认真落实各类值班制度。春节假日期间,严格执行群众举报电话受理工作制度,实行专人值班,24小时接听。同

时,区文委执法队每天安排1名领导带班和2名执法人员检查市场、值班,节日期间信息报送实行“一日一报”、“定时上报”、“逢查必报”和“特事专报”制度,确保执法情况及时上报到市、区各级主管部门。

据悉,此次春节长假期间,区文委执法队共出动执法人员49人次,车辆10台次;检查歌舞厅16家,网吧22家,音像店2家,印刷厂5家,报刊亭9家,庙会11家次,文物景点6处,收缴非法出版物107册,有力地确保了节日期间我区文化市场的稳定。

动起手来 寒假活动为中小学生添趣味

本报讯(通讯员吴迪)为了让辖区的中小学生度过一个愉快、充实的假期,近日,古城街道社区教育中心组织各个社区共50余名中小学生在社区寒假学生活动——编制中国结。

活动中,街道社区教育中心特意邀请了编织达人白老师教同学们编织具有中华民族特色的、红红火火、寓意吉祥的中国结。白老师考虑到同学们没有什么基础,所以特别为同学们准备了辅助的工具,通过白老师耐心地、深入浅出地教授,同学们渐渐了解了中国结的制作方法,并在白老师的指导下成功完成了自己的一个作品。

天翔社区的刘嘉仪小朋友捧着亲手编织的中国结作品左右端详,笑得合不拢嘴,开心地说:“这次的活动非常有意义,不仅丰富了同学们的寒假生活,而且提高了大家的动手能力。我可以用自己的作品挂在家里做装饰了,感觉非常有成就感!”

结业式法制教育 助同学健康过寒假

本报讯(通讯员张雄)“你知道哪些行为属于不良行为吗?你知道不良行为有什么危害吗?你知道不良行为发展到一定程度会引起‘质变’变成犯罪吗?”……为了让假期里的孩子们过得更有意义,前不久,苹果园街道司法所法制宣传员作为京源中学法制副校长应邀为全校学生进行了一场法制安全教育讲座。一个个活生生的例子,一例例让人瞠目结舌的事实使同学们受益匪浅。

讲座中首先以“未成年人”的法律定义开篇,为学生们介绍了法律,特别是刑法关于“年龄”的规定,举例说明在民事与刑事法律中对于未成年人承担责任的区分。随后,重点向学生们讲解了什么叫“不良行为”,并通过实际案例说明如打架、偷窃、强行索要财物等各种“不良行为”向故意伤害、盗窃、抢劫等“违法犯罪”的转变过程。最后,宣传员从刑事责任、学业、就业等方面强调违法犯罪可能导致的严重后果,提醒大家防微杜渐,“勿以恶小而为之”。活动中,宣传员还传授同学们如何有效避免“不良行为”发生的方法,并结合中学生的特殊情况提出几点防治意见。

我区工商联会员企业家 入选中关村年度人物

本报讯(通讯员李孟琦)笔者日前从石景山区工商联获悉,新近公布的“2012中关村十大年度人物”榜单上,除了星光熠熠的知名企业家杨元庆、雷军、李开复等人,一位新人也挺抢眼——他就是第一位入选中关村年度人物的我区工商联会员企业——趣游时代公司“掌门人”玉红。

玉红生于1980年,是趣游时代公司董事长兼首席执行官。主办方是这样推荐他的:“他是国内涉及网页游戏领域的先驱者之一。他是中国网页游戏行业的引领者,他创造了中国提供网页游戏最多的互联网企业。”2012年,趣游公司大力扶持原创3D技术,成功运营《天纪》游戏及其多语言版本,并在海外多个国家发行;还建立国内首个基于全球化云计算的服务平台——趣云平台,为中小型开发团队提供免费的服务器资源,降低创业初期成本。在玉红的带领下,趣游在短短4年间从一个小公司发展成为一个拥有近千名员工及亿万全球用户的大公司,旗下游戏产品遍布全球。平时习惯戴一副黑边眼镜、留着小胡子的玉红在公司网站上有一段充满激情的讲话:未来的50年将是中国在世界崛起的时代,也将是趣游全球化的时代,生命的价值在于奉献和创造,在于为高于自我的目标而奋斗!



忙在春节里——“我骄傲!”

本报讯(通讯员于婷婷)“虽然回不了家,但是忙在春节里也是种荣誉,套用一句春晚的流行词——‘我骄傲’。”新春佳节期间,我区各大公园的一线职工坚守在各自的岗位上,放弃休息,放弃和家人团圆的机会,为节日里人们的游园活动提供了坚实的保障。他们的付出,不仅换来了人们的游览安全,更换来了游客脸上洋溢着的满足与快乐。

老山街道

社区志愿者送温暖活动 温暖空巢老人的心

本报讯(通讯员李永亮 马妍)近日,老山街道东里北社区举办了一次与空巢老人、新居民、离休老干部、侨属侨眷一起吃饺子、送春联活动,活动中,工作人员还对部分行动不便的空巢老人进行了走访慰问。

据介绍,活动旨在向居民们传递社区温暖,肯定新居民对社区环境所作的贡献,活动得到了大家的热烈欢迎,活动当天社区党员志愿者们从家中拿来电磁炉、锅、盖帘儿等,在社区两委班子的组织下一起动手,欢声笑语顿时充满了整个房间。大家和馅儿的和馅儿,包饺子的包饺子……在慰问行动不便的空巢老人后,许多老人家面对社区的关怀,激动得连声道谢,称赞社区居委会和广大志愿者是雪中送炭的贴心人。

热腾腾的饺子吃完了,红彤彤的春联也拿在了居民手中,在这个氤氲着浓厚节日气氛的房间里,温度更高了,居委会与居民们的心更近了。

心系民生福祉 服务区域发展

——区人力资源与社会保障局2012年工作回顾

2012年,区人力社保局坚持围绕中心,努力创新、服务民生,全面推进各项工作,为全区经济又好又快发展和社会和谐稳定作出了应有的贡献。

就业形势继续保持稳定态势,亮点突出。截至2012年第四季度,城镇登记失业率控制在2.16%,比控制指标低3.0%低0.84个百分点,该指标实现7年连续降低。帮助3767名就业困难人员实现了就业,连续6年保持了“零就业家庭”动态为“零”的目标,九个街道(社区)社保所已连续3年成为全部达到五星级标准的区县。

社会保障体系日趋完善,难点有突破。将机关事业单位

及非本市户籍职工纳入生育保险范围,解决了“五七”家属工的遗留问题,实现了从制度到人群的全覆盖。五险基金收缴率均在98%以上,有力地保障了民生。共审核定点医疗机构基本医疗保险结算262.57万人次,支付医保基金12.37亿元,分别同比上升24.9%和22.3%,全区67家定点医疗机构门诊数据上传质量全部达标。坚持“双岗复核”和自查与抽查相结合的内控监督机制,追回定点医疗机构不合理费用共计42.1万元。

劳动关系保持和谐稳定,维稳形成合力。累计监控企业307户,涉及职工4.22万人,劳动合同签订率为98.77%;集

体合同执行期内企业共197户,涉及职工7.11万人。立案查处各类劳动违法案件201件,结案率100%,为3325人追回工资1833.14万元。共处理劳动人事仲裁案件2952件,同比增长19%,审限内结案95%。案前行政调解1247件,调解或调解撤诉773件,占已结案件的60%,切实保障了劳动关系的基本和谐稳定。

人事人才建设取得新成效,创新步伐进一步加快。引进硕士以上学历及高级专业技术人才13人。博士后(青年英才)创新实践工作取得初步成果,8个工作站获得市“经费资助”35万元。积极推进科级干部竞争上岗工作,共有184

人参加了科级竞争上岗,80人走上了科级领导岗位,竞争上岗的比例达到了82%。全年组织各类培训24期,培训7500人次。结合“创先争优”和“基层组织建设工程”活动开展履诺践诺活动,全局146名党员共承诺便民利民事项540件,并全部兑现。以荣获“全国精神文明先进单位”为契机,开展“增强服务意识,提高创新能力,创建文明机关”大讨论活动,并倡导了“爱岗敬业、务实创新、团结奋进、文明高效、爱才敬贤、清正为民”的石景山人力社保精神。创建“学习型机关”,做到“有规矩、成方圆”,并在干部职工中开展“四管好四不该”教育,到目前为止,全局未发生一票否决的现象,有力地保障了民生事业的健康发展。 王金涛

